Compte-rendu du conseil des écoles élémentaires et maternelle d’OBERMODERN-ZUTZENDORF, le 18 octobre 2016
Personnes présentes :  

Représentants de la commune : 

Madame Aurélie KAUFMANN et Monsieur Philippe BERGMANN chargés des affaires scolaires.
Enseignants :
Madame Fabienne GUILHEN, Monsieur Philippe PALAZY, directeurs des écoles élémentaires de ZUTZENDORF et OBERMODERN, Madame Anne POURTOY, directrice de l’école maternelle d’OBERMODERN
Mesdames Claudine JUNG, Muriel MEISSE, Marie-Thérèse RUCH, Anne-Claire WITTIG, Mme  Christine NAKAS et Monsieur Stéphane ARNOUX, enseignants

Représentants des parents d’élèves :

Madame BONIN, Messieurs MEDER et TERRIEN DE LA HAYE délégués des parents d’élèves de l’école maternelle d’OBERMODERN
Madame JEDELE  Audrey et Madame MAHLER AUDREY, déléguées des parents d’élèves de l’école élémentaire de ZUTZENDORF

Madame MEHL Perrine, Madame TASSINARI Clarisse et Monsieur Pierre WENDLING, délégués des parents d’élèves de l’école élémentaire d’OBERMODERN

1. Résultats des élections des parents d’élèves

Ecole maternelle d’OBERMODERN :

125 parents inscrits, 88 votants, 13 bulletins blancs ou nuls. Le taux de participation s’élève  à 70,40%
Madame COSTA, Madame BONIN et Monsieur  TERRIEN DE LA HAYE ont été élus en qualité de titulaires.

Madame VOGEL,  Madame MARTIN et Monsieur MEDER en qualité de suppléants.

Ecole élémentaire de ZUTZENDORF :
90 parents inscrits, 72 votants, 8 bulletins blancs ou nuls. Le taux de participations est de 80%.
Madame JEDELE et Madame MAHLER ont été élues en qualité de titulaires.

Madame DIEMERT et Monsieur WENDLING, en qualité de suppléants.
Ecole élémentaire d’OBERMODERN

115 parents inscrits, 104 votants. Le taux de participation est de 90,43%.

Madame EIDMANN,   Madame SCHAEFFER et  Monsieur WENDLING ont été élus en qualité de titulaires.

Madame TASSINARI, Madame KOEHL et Madame REICHERT, en qualité de suppléantes. 

2. Rôle et fonctions du conseil d’école

Le conseil d’école est un organe consultatif. Dans de rares occasions, il peut y avoir lieu de voter.

C’est un lieu d’écoute et d’échanges entre tous les participants, c'est-à-dire, les représentants élus de la commine, les parents d’élèves élus et les enseignants.

La parole de chacun est prise en compte.

3. Sécurité des écoles
La rentrée a été placée sous le signe de la sécurité, des mesures de renforcement sont à prendre en compte en raison de la menace terroriste.
A) Mise en place de mesures :

Chaque école actualise son PPMS : sur les 3 exercices PPMS, un exercice porte sur la menace «  attentat-intrusion ».Ce dernier exercice a été effectué dans les 3 écoles avant les vacances de la Toussaint.

· Consignes : 

· S’échapper : les élèves sont à l’extérieur, ils s’échappent et regagnent les locaux prévus (salle de confinement)

· S’enfermer : rester en classe, verrouiller, s’allonger, se barricader, rassurer, prévenir et attendre l’intervention des autorités compétentes.

· Affichettes apposées dans chaque école intitulée « pour la sécurité des élèves : toutes les précisions sont apportées en conseil d’école.

B) Mise aux normes des écoles :

 Le 6 septembre a eu lieu une « réunion sécurité » en mairie d’Obermodern- Zutzendorf en présence de M. le Maire et des 3 directeurs d’école. Une mise aux normes a été demandée pour les 3 écoles.
· A l’école maternelle : volet dans le bureau de la directrice, achat d’une corne de brume et installation de détecteurs de fumée.

· A l’école élémentaire de Zutzendorf : installation de portes de sécurité (2 entrées et 2 en salle de jeux), installation d’une sonnette, installation d’une chaînette à l’entrée de la cour avant, un marquage avec l’interdiction de stationner devant l’école à faire, installation de signaux d’alarme.
On constate, à l’école élémentaire de Zutzendorf, un non-respect constant des règles du code de la route en matière de stationnement. On compte sur le civisme des parents pour stationner aux endroits prévus (rue aux alentours de l’école, par exemple) et non sur les places marquées à bande jaune ou au milieu du carrefour. La sécurité de nos enfants est en jeu et un accident arrive parfois très vite, pensez-y !
· A l’école élémentaire d’Obermodern : installation de portes de sécurité, sonnette à prévoir, achat d’une corne de brume, mise aux normes de la salle de confinement (volets à installer et clés à prévoir).
4. Bilans financiers

Ecole maternelle d’OBERMODERN :
Le solde du compte de la coopérative s’élève à 2979,23 €, celui du compte mairie à 863,37 €.
Ecole élémentaire de ZUTZENDORF :

Le solde du compte de la coopérative s’élève à 2456,80 €, celui du compte mairie à 204,96.

Ecole élémentaire d’OBERMODERN :

 Le solde du compte de la coopérative s’élève à 3121,20 €, celui du compte mairie à – 76,44 €.

5. Approbation du règlement intérieur

Les règlements intérieurs des trois écoles sont validés par leurs représentants élus respectifs.

6. Bilan du projet artistique et culturel
· Bilan humain :
· Coopération : celle-ci a été sans faille entre les 3 partenaires essentiels que sont les parents d’élèves, les élus et les enseignants. Cette coopération a été saluée par Mme Zimmermann, inspectrice de l’Education Nationale de la circonscription de Saverne lors de sa venue à la représentation du vendredi 17 juin. Un merci des plus chaleureux est adressé par les enseignants aux parents qui se sont investis dans le projet car cette implication était nécessaire pour la réussite de notre aventure artistique. Un grand merci à la Communauté des Communes du Pays de Hanau pour sa subvention. Un dernier merci à la Commune d’Obermodern-Zutzendorf pour la confiance apportée à l’équipe pédagogique, à toutes les aides logistiques ponctuelles et au soutien financier. Une pensée aussi pour Patrice Zolt et Hervé Kiefer pour leur travail artistique de premier plan.

· Rapprochement parents/enseignants : celui-ci a été possible par le biais des ateliers de travail mis en place à toutes les étapes du projet.
· Fierté par rapport à nos élèves qui ont su se surpasser pour donner le meilleur d’eux-mêmes.

· Intérêt pour nos apprentissages avec, entre autres, le Parcours Educatif, Artistique et Culturel (PEAC) . Merci à la classe de 6ème présente qui a également donné du sens au passage en 6ème de nos élèves de CM2…

· Le public a largement répondu présent (1550 spectateurs sur les 3 représentations publiques et les 2 représentations scolaires)

· Bilan financier : 
Il est arrivé à l’équilibre et, grâce aux soirées-repas, les bénéfices ont été de 4594,91 Euros soit 1531,57 pour chaque coopérative d’école. Pour l’école élémentaire d’Obermodern, ce  bénéfice sera totalement redistribué aux élèves pour contribuer au financement du projet de classe de mer.
7. Projets prévus pour 2016-2017 :

*Pour l’école maternelle :

· 1 X par mois, 2 bénévoles de la bibliothèque municipale invitent les élèves pour des lectures d’albums. 

· La classe des Grands ira à la piscine au 3ième trimestre, uniquement si le dossier « natation » est validé par Madame l’Inspectrice. Comme les écoles maternelles ne sont pas prioritaires, pour des questions de sécurité, un dossier pédagogique est maintenant nécessaire avant de pouvoir fréquenter la piscine. Le nombre de parents désirant accompagner les enfants avec agrément est suffisant. 

· Pour Noël, organisation avec l’aide de quelques parents, d’une matinée-fête, avec un goûter collectif, des lectures d’histoires de Noël et la venue du Père-Noël.

· Comme chaque année, dans le cadre des échanges Grande Section-CP, les élèves de GS se rendront à l’école élémentaire de Zutzendorf. Ils peuvent ainsi découvrir leur future classe. Des ateliers d’Arts visuels, d’EPS, de jeux de société et de lectures d’albums sont proposés aux enfants avec l’aide de parents.   

· Au mois de juin, une kermesse sur le thème du voyage autour du monde puisque c’est sur ce projet que travaille la maternelle tout au long de l’année.

· Une sortie qui sera financée grâce aux bénéfices de la fête scolaire de juin 2016.

*Pour l’école élémentaire de Zutzendorf : 

· Séances de lectures d’histoires par les bénévoles de la médiathèque une fois par mois.
· Projet autour du pain : conférence « de la terre à l’assiette » du 10/10 pour initier le projet. Le projet sera conclu par la visite de la boulangerie Kiehl à Obermodern.

· Sortie au Vaisseau avec visite d’un musée Strasbourgeois au programme au 2ème ou 3ème trimestre (financé par les bénéfices du spectacle).

· Sortie « architecture » proposé par l’association « Arc-en- Rêve » avec une visite d’une maison remarquable à Zutzendorf pour la classe de CE1 dans le cadre du PEAC.

· Activités sportives dans le cadre de l’USEP ( esquive ballon, course longue, marche scolaire…). Les séances de piscine débuteront début mars 2017.

· Pour l’école élémentaire d’Obermodern :

Visite de l’exposition fruits et légumes proposée par l’association des arboriculteurs   d’Ingwiller.
Un échange de livres à la médiathèque  se fera une fois par mois dès le mois de septembre.

Activités sportives prévues : piscine pour les classes de ce2 et de cm1 (10 séances), tournoi de hand et de foot dans le cadre de l’Usep, course longue à Obermodern.

Marche scolaire en mai à Saverne.

Sorties en rapport  avec la liaison cm2 et le collège du Bastberg de Bouxwiller.

Projet classe de mer :

Une réunion de présentation  du séjour en classe de mer a eu lieu mardi 11/10.

Date : du 11 au 17 juin

Photos et proposition de programme à consulter sur le blog de l’école.

Activités prévues : Visite de Granville(port, vieille ville, pointe du Roc) et journée au Mont St Michel (traversée de la baie avec un guide, visite avec un guide historique du site), activités de découverte du milieu maritime ( montage d’un aquarium, pêche à pied, classification des animaux marins avec chaîne alimentaire, land’art, peinture sur galet, initiation à l’ornithologie, découverte de la laisse de mer, de l’estran sableux et de la dune, concours de châteaux de sable…
Deux séances de char à voile.

Discussion autour du coût du séjour : descriptif du tarif et des subventions prévues. Echelonnement des paiements …

Actions envisagées pour le financement : tombola en novembre avec un lot à la boucherie Weissgerber, soirée festive/tartes flambées le samedi 4 février au centre culturel d’Obermodern, vente de chocolat pour Pâques. Au printemps, une bourse aux vêtements sera proposée….
Les membres du conseil se quittent non sans avoir partagé un verre de l’amitié.

